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Migrációs Körkép 

2023.05.02. ‖ 18. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Több mint 5 000 irreguláris bevándorlót blokkoltak a török rendőrök a magyar határokon 
A három magyar határkapunál szolgálatot teljesítő török rendőrség eddig több mint 5 000 
irreguláris bevándorlót akadályozott meg abban, hogy belépjen az ország területére. A Recep 
Tayyip Erdoğan török elnök és Orbán Viktor magyar miniszterelnök között 2021-ben kötött 
megállapodás keretében a határmenti intézkedések támogatásával megbízott török biztonsági 
személyzet negyedévente érkezik Magyarországra 50 fős csapatokkal. A határokon eddig közel 
egymillió kamion ellenőrzése során a török rendőrség összesen 224 járműben 5 128 bevándorlót 
talált.  

[Hürriyet Daily News] 
 

Vita a szakképzett munkaerő bevándorlásáról szóló törvényjavaslatról 
A Bundestag 2023. április 27-én első olvasatban vitatta meg a szakképzett munkaerő 
bevándorlásáról szóló törvényjavaslatot, amely Nancy Faeser szövetségi belügyminiszter (SPD) 
szerint a világ legmodernebb törvénytervezete. A dokumentum kapcsán Faeser a Bundestagban 
kiemelte, hogy a szakképzett munkaerő hiánya - amely rekordmagas szintet ért el tavaly, az üres 
álláshelyek száma ugyanis meghaladta a kétmilliót – komoly problémát jelent Németországnak, 
ezért az országnak több külföldi munkavállalóra van szüksége. A törvénytervezet egyik 
legjelentősebb újítása, hogy a jövőben a külföldiek, köztük a nem uniós országokból érkezők is 
pontrendszeren alapuló, úgynevezett "esélykártyával" érkezhetnek Németországba munkakeresés 
céljából. Az ellenzék részéről a CDU/CSU és az AfD képviselői is attól tartanak, hogy a 
törvényjavaslat a nem kellően képzett emberek bevándorlását ösztönözné. A szabályozás 
legkorábban december 1-jén léphet hatályba. 

[Welt és Deutschlandfunk] 
 

Egyre több munkavállalási célú bevándorló érkezik Németországba harmadik országokból  
Tavaly a külföldiek központi nyilvántartásában 351 000 olyan személyt tartottak nyilván 
Németországban, akik munkavállalási célú ideiglenes tartózkodási jogcímmel rendelkeztek. Ez 56 
000-rel (19%-kal) volt több, mint 2021-ben. A regisztrált munkavállalási célú bevándorlók száma 

https://www.hurriyetdailynews.com/amp/turkish-police-caught-over-5-000-migrants-at-hungarian-borders-182627
https://www.welt.de/wirtschaft/article245026414/Migration-Verbaende-kritisieren-geplantes-Einwanderungsgesetz.html?icid=search.product.onsitesearch
https://www.deutschlandfunk.de/faeser-fachkraeftemangel-schadet-unserem-land-100.html
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2010 óta folyamatosan nő, és a regisztráltak közül 89 000-en olyan felsőfokú képzettséggel 
rendelkező szakemberek voltak, akik „Kék kártyával” érkeztek Németországba. Az ehhez a 
csoporthoz tartozók közül a legtöbben Indiából érkeztek (26 000 fő), őket követik a török és orosz 
származásúak. Tekintettel azonban arra, hogy a következő időszakban várhatóan 15 millió 
munkavállaló fog nyugdíjba menni Németországban és ezzel szemben mindösszesen 11,8 millió 
fiatal fogja elérni ugyanezen időszakban a munkaképes kort, évi körülbelül 400 000 új 
munkavállalási célú bevándorlóra lenne szüksége az országnak, hogy a keletkező munkaerőhiányt 
orvosolni tudja.  

[Süddeutsche Zeitung és FAZ] 
 

Ausztria ragaszkodik a schengeni bővítéssel kapcsolatos vétójához  
Ausztria mindaddig fenntartja vétójogát az uniós útlevélmentes schengeni övezet Bulgáriára és 
Romániára való kiterjesztése ellen, amíg Bécs nem látja a menedékkérők számának „tartós 
csökkenését" - mondta Alexander Schallenberg külügyminiszter. Az Ausztriában benyújtott 
menedékkérelmek száma (az ukrán menekülteket nem számítva) tavaly csaknem 
megháromszorozódott, mintegy 110 ezerre emelkedett - ez az egy főre jutó legmagasabb arány az 
EU-ban -, ami arra késztette a kormányt, hogy decemberben megakadályozza a schengeni övezet 
kiterjesztését. Schallenberg kifejtette, hogy Ausztriában elsősorban azért van ennyi menekült, 
mert az úgynevezett balkáni útvonal mentén fekvő más uniós országok - különösen Magyarország 
- nem hajlandók regisztrálni a legtöbb menedékkérőt, ami az uniós szabályok szerint lehetővé 
tenné Bécs számára, hogy Ausztriába érkezve visszaküldje őket az adott országba.  

[Politico] 
 

A lett pénzügyminiszter szerint országának az „okos bevándorlásra” kell összpontosítania  
Arvils Ašeradens lett pénzügyminiszter április 27-én a közszolgálati rádióadónak adott interjújában 
elmondta, hogy véleménye szerint Lettországnak szélesebb körben kell megnyitnia kapuit a más 
országokból érkező munkaerő előtt és az „okos bevándorlásra” kell összpontosítania. Meglátása 
szerint a lett társadalom elöregedett, az országban foglalkoztatottak száma évente 2-4000 fővel 
csökken. Hozzátette, a lett munkaerőpiac helyzetét valamelyest stabilizálják az ukrán érkezők. 

[LSM.lv] 
 

Litvánia legalizálta a migránsok visszakényszerítését 
Litvánia számtalan kritika ellenére olyan törvényt fogadott el, amely legalizálja a migránsok 
visszakényszerítését Belaruszba. A litván parlament 86 igen és 8 nem szavazattal, 20 tartózkodás 
mellett fogadta el az államhatárról és védelméről szóló törvény módosításait.  A módosítások 
bírálatokat váltottak ki az emberi jogi szervezetek részéről. Szerintük a jogszabály legitimálja a 
kiutasításokat, ami a nemzetközi jogot sértő gyakorlat. Az Amnesty International a múlt héten azt 

https://www.sueddeutsche.de/wirtschaft/arbeitsmarkt-mehr-arbeitsmigranten-kommen-nach-deutschland-dpa.urn-newsml-dpa-com-20090101-230427-99-467527
https://www.faz.net/aktuell/wirtschaft/die-grosse-arbeitskraefteluecke-in-deutschland-und-wie-sie-geschlossen-werden-soll-18853192.html
https://www.politico.eu/article/austria-sticking-to-veto-on-schengen-expansion-foreign-minister-says/
https://eng.lsm.lv/article/economy/employment/27.04.2023-latvia-should-focus-on-smart-immigration-says-finance-minister.a506515/
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közölte, hogy a törvény "zöld utat ad a kínzásnak". A belügyminisztérium szerint azonban a 
módosítások egyértelmű különbséget tesznek a természetes migráció és a fehérorosz rezsim által 
elősegített, eszközként használt migráció között, és a jogszabály Litvánia nemzetbiztonsági 
érdekeinek védelme érdekében szükséges. A tárca szerint a törvény biztosítékokat nyújt a 
kiszolgáltatott személyek számára. 

[Euractiv] 
 

A legtöbb bevándorló Georgiában 2022-ben orosz állampolgárságú volt  
A 2022-ben Georgiába belépő és huzamosabb ideig ott tartózkodó emberek legnagyobb részét 
orosz állampolgárok tették ki, őket követik az ukránok – derül ki a grúz Országos Statisztikai 
Szolgálat kimutatásaiból. Tavaly Georgia népessége 1,3%-kal nőtt a migráció miatt, miközben a 
halálozások száma magasabb maradt a születésekénél. A migráció nettó pozitív arányt mutat: 55 
ezerrel többen érkeztek az országba (összesen 180 ezren), mint ahányan elhagyták azt (valamivel 
több mint 125 ezren). Az érkezők 30,3%-a, a távozók 80,5%-a volt grúz állampolgár. 

[News Georgia] 
 

Szlovénia az Európai Tanács elé viheti az osztrák határellenőrzések ügyét  
Nataša Pirc Musar szlovén elnök bejelentése szerint amennyiben nem születik megegyezés 
Szlovénia és Ausztria között a határellenőrzések kérdéséről, úgy Szlovénia az Európai Tanács elé 
viszi az ügyet. Ausztria a 2015-ös migrációs válságot követően vezetett be határellenőrzéseket 
Szlovéniával és Magyarországgal közös határán. A szlovén államfő április 24-én Bécsbe látogatott, 
ahol találkozott osztrák kollégájával, Alexander Van der Bellennel, aki a találkozót követően 
kijelentette: szeretné, ha Ausztria gyorsan megszüntetné a Szlovéniával szembeni 
határellenőrzést. 

[Anadolu Agency] 
 

Szlovéniában nő az ukránok száma  
Szlovéniában a külföldiek aránya idén januárban az egy évvel korábbival összevetve kilenc 
százalékkal nőtt, ami közel 9 800 új lakost jelent az országban.  Az ukrán állampolgárok száma nőtt 
a legnagyobb mértékben; mintegy 6 100-an érkeztek, azaz 250 százalékkal többen, mint egy évvel 
korábban. Az ország teljes lélekszáma mintegy 2 millió 117 ezer fő. 

[Schengenvisainfo] 
 
 
 
 
 

https://www.euractiv.com/section/migration/news/lithuania-legalises-migrant-pushbacks/
https://www.newsgeorgia.ge/naselenie-gruzii-uvelichilos-za-schet-migracii/
https://www.aa.com.tr/en/europe/slovenia-warns-of-eu-measures-if-austria-maintains-border-controls/2881188
https://www.schengenvisainfo.com/news/share-of-foreign-population-in-slovenia-up-by-9-in-2023/
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Több mint 1 000 albán irreguláris migránst szállítottak haza Nagy Britanniából  
A brit és albán hatóságok közös közleménye szerint a tavaly decemberi kétoldalú megállapodást 
követően több mint 1 000 albán állampolgárt szállítottak haza. A közlemény szerint a csoportban 
találhatók önkéntesen hazatérők, Nagy- Britanniában elítélt, illetve elutasított 
menedékkérelemmel rendelkező állampolgárok is. 

[Balkan Insight] 
 

Legnagyobb számban afgán és indiai irreguláris migránsok érkeznek Nagy-Britanniába  
A brit belügyminisztérium adatai alapján idén legnagyobb számban afgán és indiai irreguláris 
migránsok érkeztek az országba Franciaország irányából. Az adatok szerint 2023 első három 
hónapjában 909 afgán és 675 indiai irreguláris migráns érkezett. Az indiai állampolgárok számában 
jelentős emelkedés fedezhető fel, ezzel megelőzték az albán állampolgárokat. 

[The Telegraph] 
 

Újabb lövöldözés Horgoson  
A szerb rendőrség közleménye szerint Horgoson három irreguláris migránst állítottak elő, akiket 
egy 33 éves afgán férfi meglövésével gyanúsítanak. A közlemény szerint az idei év során a rendőrök 
összesen 25 lőfegyvert foglaltak le az irreguláris migránsok átmeneti táboraiból. 

[Szabad Magyar Szó] 
 

Csökkent az Európai Unió országaiban menedékkérelmet benyújtó albán állampolgárok száma  
Az Eurostat 2023. január-februári adatsora szerint összesen 1 675 menedékkérelmet nyújtottak be 
albán állampolgárok az év első két hónapjában. A legnépszerűbb célországok körükben 
Franciaország, Németország, Olaszország és Görögország. Az albán sajtó számításai szerint 2022 
hasonló időszakához viszonyítva az albán állampolgárok által benyújtott menedékkérelmek száma 
harmadára csökkent. 

[Albanian Daily News] 
 

Romló körülményekre figyelmeztet a Vöröskereszt a nyugat-balkáni és a mediterrán migrációs 
útvonalakon  
A Vöröskereszt legújabb jelentése szerint folyamatosak az emberi jogi visszaélések a nyugat-
balkáni és a mediterrán migrációs útvonalakon. A szervezet mindkét útvonal esetében növekvő 
érkezésszámról számol be, valamint kiemeli az államok közötti kooperáció hiányát. A jelentés 
szerint főként a Líbián keresztül érkező irreguláris migránsok esetében fedezhetők fel kínzás 
nyomai. 

[Info Migrants] 
 

https://balkaninsight.com/2023/04/25/1000-albanians-returned-from-britain-since-deal-to-curb-migration/
https://www.telegraph.co.uk/news/2023/04/24/channel-migrants-small-boats-albanians-indians-smugglers/
https://szmsz.press/2023/04/26/megint-lovoldoztek-a-migransok-horgoson/?fbclid=IwAR0oXM0pFbd3szHrXH07liivzUdt4oU6vJeKA8_6o4jaYnLC19eAGTe3XTU
https://albaniandailynews.com/news/albanians-eu-asylum-requests-dropped-in-jan-feb-2023
https://www.infomigrants.net/en/post/48427/red-cross-highlights-worsening-conditions-on-balkan-and-mediterranean-migration-routes
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Olasz és szerb embercsempészeket vettek őrizetbe Horvátországban 
A bosznia-hercegovinai országhatárnál fekvő Slavonski Brodban a horvát rendőrök egy olasz 
rendszámú kisbusz olasz állampolgárságú sofőrjét, valamint tizenkét török és három kínai 
állampolgárságú utasát vették őrizetbe. Az utasok nem rendelkeztek az Európai Unióban 
tartózkodáshoz szükséges iratokkal. Okučani mellett az autópályán pedig két szerb 
gépkocsivezetőt kaptak rajta két kínai és három török irreguláris migráns szállítása közben. 

[Index.hr] 
 

Az EU rosszallása ellenére Montenegró vízummentességet biztosít néhány országnak  
Egyiptom, Üzbegisztán, Kazahsztán és Szaúd-Arábia állampolgárai számára turisztikai célú 
beutazás esetén vízummentességet vezettek be Montenegróban annak ellenére, hogy az Európai 
Bizottság az irreguláris migráció visszaszorítása érdekében egységes vízumpolitikát vár el a 
nyugat-balkáni országoktól. A Bizottság azt várja el a balkáni államoktól, hogy azok ne 
biztosítsanak olyan, harmadik állam polgárai számára vízummentességet, akiknek az Európai 
Unióba utazása vízumköteles. Podgorica döntését azzal indokolta, hogy az orosz és ukrán turisták 
kiesésének pótlása érdekében biztosít más országokból érkezők számára vízummentességet.  

[Slobodna Evropa] 
 

A brit alsóház elfogadta a migrációs törvény módosításáról szóló javaslatot 
Április 26-án a brit törvényhozás alsóháza 289:230 arányban elfogadta a Rishi Sunak kormánya 
által beterjesztett migrációs törvényjavaslat harmadik olvasatát. A szöveg most a Lordok Háza elé 
kerül, ahol nagy vita várható róla, érdemi módosítások és a szavazás elhalasztása is elképzelhető. 
Az előterjesztést nemcsak ellenzéki, hanem kormánypárti képviselők – köztük Theresa May volt 
miniszterelnök – is kritizálták. A törvényjavaslat lényege, hogy a migrációs törvényt úgy 
módosítsák, hogy az irregulárisan Nagy-Britanniába érkezett menedékkérőket az Európai Unión 
kívüli, azaz harmadik országba lehessen szállítani, ahol elbírálnák kérelmüket. Eddig azok, akik 
modern rabszolgaság vagy emberkereskedelem áldozatai voltak, ideiglenes védelmet kaptak és az 
országban maradhattak, hiszen büntetőeljárás lefolytatását segítették. A kormány szerint azonban 
ehhez a segítségnyújtáshoz nem szükséges brit földön tartózkodniuk, kivéve, ha úgynevezett 
„kényszerítő körülmények” állnak fenn. 

[The Guardian] 
  

https://www.index.hr/vijesti/clanak/policija-uhvatila-talijane-i-srbe-koji-su-krijumcarili-migrante-u-hrvatsku/2459238.aspx
https://www.slobodnaevropa.org/a/crna-gora-vize-turisti-trecih-zemalja-kritike-eu/32383435.html
https://www.theguardian.com/world/2023/apr/26/controversial-uk-asylum-bill-passes-third-reading-in-commons?fbclid=IwAR3wFAECb5GKPGs7x3oioL1gjtaRd0Ssdho3s2mwB-bS2mZ-S6WmXmI7bCk
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 
Spanyolország dicsérte Marokkó szerepét az illegális bevándorlás elleni küzdelemben  
Pedro Sánchez spanyol miniszterelnök méltatta Marokkó kulcsfontosságú szövetségesként 
betöltött szerepét az illegális bevándorlás elleni küzdelemben. A spanyol képviselőházban tartott 
beszédében Sánchez kifejtette, hogy “Marokkó kulcsfontosságú szövetséges biztonságunk, 
valamint az országunkba és az európai kontinensre irányuló rendezett migráció szempontjából.” 
A miniszterelnök ismertette a 2023 első három hónapjára vonatkozó adatokat, amelyek szerint a 
Kanári-szigetekre érkező illegális bevándorlók száma 63%-kal csökkent, míg a Görögországba és 
Olaszországba érkezők száma ugyanebben az időszakban 95, illetve 300%-kal nőtt.  

[Akhbarelyom] 
 

50 szíriai állampolgárt deportáltak Libanonból 
Biztonsági és emberi jogi források felfedték, hogy az elmúlt két hétben a libanoni hatóságok több 
mint 50 szíriai állampolgárt deportáltak hazájukba. Nemzetközi szinten többen is elítélték a 
tömeges erőszakos deportálásokat és a “menekültek jogainak megsértését”. Továbbá a források a 
szíriaiak otthonait célzó razziák fokozódására is figyelmeztettek. 

[Info Migrants] 
 

Több ezer külföldi állampolgárt evakuáltak a polgárháborús Szudánból 
A külföldi országok a héten tömegesen menekítették ki állampolgáraikat a polgárháborúba süllyedt 
Szudánból részben légi úton, részben pedig tengeri útvonalakon keresztül. Időközben már több 
tízezer menekült érkezett a szomszédos afrikai országokba, elsősorban Csádba és Dél-Szudánba.  

[Hiiraan] 
 

Legalább 75 000 új belső menekült van Szudánban a polgárháború miatt 
A két hete folyó harcokban konzervatív becslések szerint több százan vesztették eddig életüket. 
Szakértők szerint kevés az esély a háború gyors lezárására, és az összecsapások a 72 órás 
tűzszünet alatt is folytatódtak.  

[Hiiraan] 

https://m.akhbarelyom.com/news/NewDetails/4068787/1/%D8%A5%D8%B3%D8%A8%D8%A7%D9%86%D9%8A%D8%A7-%D8%AA%D8%B4%D9%8A%D8%AF-%D8%A8%D8%AF%D9%88%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%BA%D8%B1%D8%A8-%D9%81%D9%8A-%D9%85%D9%88%D8%A7%D8%AC%D9%87%D8%A9-%D8%B8%D8%A7%D9%87%D8%B1%D8%A9
https://www.infomigrants.net/ar/post/48415/%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D9%87%D9%84-%D8%B5%D8%A7%D8%B1%D8%AE-%D9%84%D9%84%D9%82%D8%A7%D9%86%D9%88%D9%86-%D9%85%D8%AF%D8%A7%D9%87%D9%85%D8%A7%D8%AA-%D9%85%D8%AA%D8%B2%D8%A7%D9%8A%D8%AF%D8%A9-%D9%88%D8%AA%D8%B1%D8%AD%D9%8A%D9%84-%D8%B9%D8%B4%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D9%8A%D9%86-%D9%85%D9%86-%D9%84%D8%A8%D9%86%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%89-%D8%A8%D9%84%D8%AF%D9%87%D9%85
https://hiiraan.com/news4/2023/Apr/191011/somalia_welcomes_first_group_of_citizens_evacuated_from_sudan_conflict.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://hiiraan.com/news4/2023/Apr/191066/sudanese_army_blocks_britons_from_boarding_last_rescue_flights.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
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Továbbra sem csökken az érkezők száma a közép-mediterrán útvonalon 
Csak április 26-án tizenöt csónakban összesen 821-en érték el Lampedusa szigetének partjait. A 
líbiai Zuwarából útra kelő csónakok zömében bangladesi, egyiptomi, etiópiai, szíriai bevándorlókat 
szállítottak. Ezen kívül az olasz parti őrség is kimenekített 146 embert, akik Tunéziából indultak 
útnak Európa fele. 

[Hiiraan] 
 

  

https://hiiraan.com/news4/2023/Apr/191021/lampedusa_receives_800_migrants_amidst_state_of_emergency.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
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AMERIKA 

 

Nehezítené az illegális bevándorlók munkavállalását Ron DeSantis floridai kormányzó  
Ron DeSantis republikánus floridai kormányzó olyan javaslatot terjesztett az állam törvényhozása 
elé, amely kötelezővé tenné az E-Verify nevezetű szoftver használatát minden 25 főnél több 
alkalmazottal rendelkező vállalkozó számára. Az E-Verify egy a szövetségi kormány által 
üzemeltetett online rendszer, amelyben a munkáltatók le tudják ellenőrizni, hogy a potenciális 
alkalmazott vállalhat-e törvényesen munkát az Egyesült Államokban. Jelenleg szövetségi szinten 
nem kötelező a program használata a versenyszférában. Ha a floridai törvényhozás elfogadja a 
javaslatot, az az államban dolgozó illegális bevándorlók 44%-át érintheti.  

[CIS] 
 

Guatemalában és Kolumbiában fog létrehozni regionális „menekültügyi” központokat az 
Egyesült Államok 
A központok célja, hogy átvilágítsa az Egyesült Államok felé tartó irreguláris migránsokat, mielőtt 
még elérnék az USA déli határát így csökkentve a határőrségre nehezedő nyomást. Az átvilágítás 
során a központoknak azt kell megállapítaniuk, hogy az adott migráns jogosult-e arra, hogy részt 
vegyen egy legális bevándorlási/munkavállalási programban, vagy van-e reális esélye arra, hogy 
nemzetközi védett státuszt nyerjen el. A központokban a migránsok nem csak az Egyesült Államok, 
hanem Kanada és Spanyolország bevándorlási- és menekültügyi rendszeréhez is hozzáférhetnek.  

[ABC News] 
 
 

https://cis.org/Richwine/Fla-Lawmakers-Push-back-Against-DeSantis-EVerify-Push
https://abcnews.go.com/Politics/biden-administration-launch-regional-processing-centers-migrants-central/story?id=98905043

